

## **Первомайский РОЧС. Безопасность для каждого.**

В рамках республиканской акции «Не прожигай свою жизнь!», в целях повышения уровня информирования граждан в вопросах пожарной безопасности заместитель начальника РОЧС совместно с представителем РОВД и с заместителем главы Администрации Первомайского района г.Минска провел выступление в трудовом коллективе в общежитии №21 КУП «Минские городские общежития».

По сложившейся традиции в начале встречи довелась оперативная обстановка по пожарам и гибели людей от них в г.Минске и по Республике. Были рассмотрены основные причины пожаров в осенний период: эксплуатация с нарушением правил электроприборов, неисправное печное отопление. Особое внимание обращено курению в постели в нетрезвом состоянии, что приводят к наибольшему количеству смертей, чем любая другая причина пожара. Поэтому каждый должен в первую очередь задуматься о своей безопасности и безопасности своих близких. Ведь все это приводит к необратимым последствиям.

Чтобы не допустить ошибок, с работниками общежития подробно был проработан алгоритм поведения в случае возникновения чрезвычайных ситуаций, ведь только от правильных действий зависят наши жизни и жизни близких людей. Также было рассказано, как пользоваться первичными средствами пожаротушения, разъяснен принцип действия автономного пожарного извещателя, даны рекомендации об установке его в каждой квартире.

Трудовые коллективы с интересом и вниманием отнеслись к выступлению представителей служб. Нередко у присутствующих возникали вопросы по обеспечению пожарной безопасности на предприятии и в жилье, на которые были даны компетентные разъяснения.

## Во дворе соберись – от беды уберегись!

На этой довольно теплой осенней неделе инженерно-инспекторским составом Первомайского районного отдела по чрезвычайным ситуациям города Минска проведена профилактическая беседа с жителями в одном из дворов.

Основная задача оценить состояние пожарной безопасности жилищного фонда, а самое важное это донести до жителей многоэтажек столицы о соблюдении требований элементарных правил пожарной безопасности в быту. Особое внимание уделяется правилам эксплуатации электрооборудования и газового оборудования. Объясняют алгоритм действий в случае возникновения пожара и других чрезвычайных ситуаций, вызов работников МЧС.

Каждый должен знать, какие последствия могут произойти по причине :

- курения в постели в состоянии алкогольного опьянения;
- эксплуатации неисправных электроприборов;
- выжигания сухой растительности и мусора;
- оставления детей без присмотра, которое приводит к детской шалости с огнем.

При проведении бесед с гражданами приводилось множество примеров несчастных случаев, нелепых ошибок, которых можно было не допустить, ведь на беду много не надо!

Так же напомнили о автономном пожарном извещателе (АПИ), который необходимо установить в квартирах. Маленькое незаметное в повседневной жизни устройство на потолке помещения, подаст мощный звуковой сигнал который настолько пронзителен, что способный разбудить не только спящего хозяина квартиры, но и соседей. Многие из погибших могли бы спастись, если бы в их домах были установлены извещатели...

Так же жителям напомнили телефоны экстренных служб "101" и "112"!

Берегите себя и своих близких!

## **Опасный тонкий лед!**

Как прекрасна зимушка-зима! Ребята неугомонно с радостными возгласами катаются с горки. Ах, как здорово лететь, подхватываемый порывами снежной метели, вниз по склону. Самая высокая горка, с которой каталась ребята, плавно переходила в припорошенный снегом речной лед. Однако никто из ребят не задумывался, что замерзшая кромка льда тонка и очень опасна. Так увлеклись, что не заметили, как мальчишка Петя, на всех порах летя с горы, угодил в прорубь. «Маринка, помоги! – изо всех сил звал он на помочь сестру.

Прибежавшие ребята столпились у кромки льда и смотрели на беспомощно барахтающегося в ледяной воде мальчику. «Расступись!» - прокричал впопыхах подоспевший семиклассник Ваня. Протянул свой рюкзак к проруби, а сам пополз вперед, с раскинутыми в сторону руками и ногами. Ребята придержите меня за ноги, приказал Ваня столпившимся мальчишкам. «А ты хватайся за ремень рюкзака скорее! Быстро расставь руки, выползай на поверхность льда! – прокричал Ваня. Перепуганный, дрожащий от холода мальчишка изо всех сил карабкался и наконец-то выбрался. Подоспевший отец, которого успела позвать перепуганная сестренка Марина, укутал в свою куртку продрогшего Петьку и поспешил домой.

«Здорово!» - подхватили ребята. «Ты прям спасатель!» - вторил голос из толпы. «А вы малышня нечего здесь гулять, марш с этой горки! Нашли где кататься!» - возмущенно сказал Ваня. «А откуда ты знаешь, как нужно спасать?» - спросила девчонка. «В нашу школу частенько посещает инспектор МЧС, который проводит с нами беседы, демонстрирует обучающие фильмы. И я когда вырасту стану спасателем-пожарным!» - с гордостью ответил Ваня.

### **Запомните ребята:**

- выходить на поверхность водоемов покрытых льдом категорически детям запрещено;**
- опасно подходить к тонущему близко;**
- к пострадавшему следует приближаться лежа, с раскинутыми в сторону руками и ногами;**
- если помочь оказывают два-три человека, то они ложатся, удерживают друг друга за ноги, а первый подает пострадавшему лыжные палки,**

134

доски, шарф, одежду. Спасательный предмет подавать с расстояния 3-4 метра. Спасатель при этом должен обезопасить себя. Продвигаясь к пострадавшему, следует ложиться на доску лыжи и другие предметы.

Дорогие ребята! Помните о правилах безопасного поведения на воде и льду зимой, об опасностях, которые подстерегают у водоемов, рек.

**Людмила Малевич, инспектор Первомайского РОЧС**

## **Курение – пагубно для здоровья и опасно для жизни!**

В Первомайском районе г.Минска продолжается республиканская профилактическая акция «Не прожигай свою жизнь!».

Неосторожное обращение с огнем при курении в нетрезвом состоянии остается основной причиной возникновения пожаров. Практически ежедневно в сводках МЧС есть примеры таких огненных происшествий. Выпил, покурил, очнулся в больнице. Или вовсе не очнулся. Несмотря на частые пожары и предупреждения сотрудников МЧС о недопустимости курения в постели, которые, кажется, уже набили оскомину даже самим спасателям, люди почему-то продолжают курить в нетрезвом состоянии в постели. Никто не задумывается о трагедии, которая может произойти от небрежно брошенной непотушенной спички, окурка. Многие считают это мелочью, не заслуживающей внимания. И возможно, не каждый, в состоянии разглядеть за скучными строчками о произошедших трагедиях огромную проблему. Не для всех примеры в сводках МЧС становятся предупреждением об опасности. Более того, горечь и боль вызывает осознание, что практически во всех случаях гибели людей можно было избежать, если бы они сами понимали, что трагедии творят собственными руками.

### **Обезопасьте себя:**

- курите, только в специальных местах
- никогда не курите в постели или кресле
- используйте пепельницу, тщательно загасите сигарету
- не выбрасывайте сигареты из окон
- помните! опасно курить возле горючих жидкостей

Уважаемые граждане! Неосторожное обращение с огнем — одна из самых распространенных причин пожаров. Будьте осторожны, не пренебрегайте правилами пожарной безопасности. Берегите себя!

**Спиво Первомайского РОЧС**